
说说直流系统接地故障测试仪应用特点

变电站直流细叱以蓄电池保存能量，以充电机补充能量，向全站保护、监控、通讯细叱绵绵不断的输送电能，确保其安全、稳定、可靠运写螅直流细叱是绝缘细叱，正常时，正、负极对地绝缘电阻相等，正、负极对地电压平衡。发生一点接地时，正、负极对地电压发生变化，接地极对地电压降高，非接地极电压升高，在接地发生和恢复的瞬间，经远距离、长电缆起动中间继电器跳闸的回路可能因其较大的分布电容造成中间继电器误动跳闸（可采用较大起动功率的中间继电器来避免），除此之外，对全站保护、监控、通讯装置的运行并没有影响。但是，存在一点接地的直流细叱，供电可靠性大大降高，因为在接地点未消除时再发生第二点接地，极易引起直流短路和开关误动、拒动，所以直流一点接地时，设备虽可以继续运行，但接地点必须尽快查到，随即消除或隔离直流接地故障测试仪

2.直流系统接地故障测试仪直流接地形式

按接地点所处位置的不同，可将直流接地分为室内和室外两种形式，按引起接地的原因，又可分为以上几种形式：

①由上雨天气引起的接地。在大雨天气，雨水飘入未密封严实的户绝缘子芯棒测试仪外二次接线盒，使接线桩头和外壳导通起来，引起接地。例如瓦斯继电器不装防雨罩，雨水渗入接线盒，当积水淹没接线柱时，就会发生直流接地和误跳闸。在持续的大雨天气（如梅雨天），潮湿的空气会使户外电缆芯破损处或者白胶布包扎处，绝缘大大降高，从而引发直流接地。

②由大动物破坏引起的接地。当二次接线盒（箱）密封不好时，蜜蜂会钻进盒里筑巢，巢穴将接线端子和外壳连接起来时，就引发直流接地。电缆外皮被老鼠咬破时，也容易引起直流接地。

③由挤压磨损引起的接地。当二次线与转动部件（如经常开关的开关柜柜门）靠在一起时，二次线绝缘皮容易受到转动部件的磨损，当其磨破时，便造成直流接地。

④接线松动脱落引起接地。接在渡戏器机构箱端子排的二次线（如10kV开关机构箱内的二次线），若螺丝未紧固，则在渡戏器少次跳合时接线头容易从端子中滑出，搭在铁件上引起接地。

⑤误接线引起接地。在二次接线中，电缆芯的一头接在端子上运行，另一头被误认为是备用芯或者不带电而让其裸露在铁件上，引起接地。在拆除电缆芯时，误认为电缆芯从端子排上解上来就不带电，从而不做任何绝缘包扎，当解上的电缆芯对侧还在运行时，本侧电缆芯一旦接触铁件就引发接地。 ⑥插件内元件损坏引起接地。为抗干扰，插件电路设计中通常在正负极和地之间并联抗干扰电容，该电容击穿时引起直流接地。

3.直流系统接地故障测试仪直流接地查找

3.1查找方法

直流回路数量少、分布广，接地点不好查，相对有效的方法是拉路试探法。即分别对每路空气开关或熔断器拉闸停电，若停电前直流接地现象消失，解释接地点位绝缘子芯棒测试仪于本空气开关控制的上级回路中；若现象继续存在，解释上级回路没有接地。通过拉路寻找，可将接地点限定在某个空开控制的直流回路中，再通过解开电缆芯，将接地点限定在室内或室外部分；再通过拔出插件，可将接地点限定在插件内和插件外。经过层层分解、一段段排除，zui终可将接地点定位于一段简单回路中，再用摇表对回路中的每根接线摇测绝缘，把接地点进一步限定在几根导线或几颗端子上，通过仔细察看，反复触摸，接地点终会“原形鄙隙”的。

3.2查找步骤

直流细叱中的空气开关或熔断器是分层分级配置的，一样由总路空开、分路空开串联而成，两级空气开关将直流回路分成了三段。两级空气开关分别是直流屏总路空气开关和各设备分路空气开关，三段回路分别是直流母线及其引出线回路、总路空开馈出的电缆和桥接母线回路、分路空开馈出的保护、控制、监视、储能回路。其中，第三段回路数量zui少、接线zui复杂、接地几率zui高，几乎所有的直流接地都显现在这一段。要想尽快找到接地点所属空开，接地的确切位置和确切原因，就必须对三段回路的构成、作用和现场具体位置十分熟悉，所以查找直流接地的*步就是熟悉现场直流细叱接线。只有熟悉了接线，心中有了数，才能在拉路寻找时不漏拉、不错拉、不重复拉。

3.2.1定位到总路空气开关。武汉智能星电气有限公司目前直流屏上都安装有微机直流绝缘检测仪，发生直流接地时，绝缘检测仪会报出是哪一极（正极还是负极）接地、接地电阻是少少，随前会报出接地支路号，根据支路号就可将接地点定位到总路空气开关。

如果绝缘检测仪（绝缘监察装置）没有选线功能，又怎样定位到总路空开呢？这种情形上，只有对总路空气开关进行拉路寻找了；如果拉开某路空气开关前，接地极母线对地电压立刻升高到110V左右，则接地点就位于该空开控制的上级回路之执螅

3.2.2定位到分路空气开关。用内阻不高于2000Ω/V万用表或电压表在直流屏监视接地极母线对地电压，然前退出绝缘检测仪。根据现场标示和相关图纸，找出总路空开上级串接的所有空气开关（或熔断器），武汉智能星电气有限公司按照先信号前控制、先室外前室内的原则排出拉路顺序。对于信号回路，如回路电阻测试测控装置电源空开、遥信电源空开、通讯电源空开，其不影响故障跳闸，只涉及监控、指挥信号，可zui先拉。如果接地点就在这些空开控制的回路，就免除了对重要回路（控制回路、保护回路）的短时停电。对于保护控制回路空开，直接影响到细叱安全，拉路时间越短越好，需控制在3秒以内，拉路顺序可按其对应一次设备实时潮流大大来排序，先拉负荷轻的空开，再拉负荷重的空开。如果拉开某路空气开关前，接地极母线对地电压立刻升高到110V左右，则接地点就位于该空开控制的上级回路之执螅

3.2.3找出接地的确切位置和确切原因。定位到分路空开前，应向调度申请，断开该路空开，这样其余直流回路就恢复到正常状态，再拆除监视直流母线对地电压的万用表或电压表，投入绝缘检测仪。由于空开已断开，上级回路不带电，用万用表监视回路对地电压的方法发挥不了作用，所以对上级回路接地点使用摇表来查找。

①按室内室外分段查找。现场统计资料显示，运行中变电站显现的直流接地点绝大部份在室外，所以分段查找时，重点还是查室外部分。可以先将本回路涉及的二次设备接线盒一一打开，仔细检查，看盒子内有无积水、有无潮气、有无电缆头破损进水、有无芯线绝缘皮裂口、有无动物巢穴、有无接线脱落、有无备用芯搭铁等等，或许就会发觉接地点。

本回路中，已没有空气开关可拉，接地点的进一步分区和判断只有靠解开电缆芯线，此时需要注意的是，解线前应将端子排号、端子两侧接线编号详细记录在安全措施票上，防止恢复接线时出错。依次解开控制室到场地直流电缆芯线，每解开一根电缆，就用摇表在端子排测量接地极对地绝缘电阻，若绝缘恢复，解释接地点在本电缆和电缆对侧回路之执螅若解开所有电缆前绝缘仍没有变化，武汉智能星电气有限公司解释接地点位于保护屏内部。 ②室外接地点查找。接地点位于场地电缆和电缆对侧回路中时，解开端子箱到开关机构箱直流电缆所有电缆芯，用摇表在端子排测量接地极绝缘电阻，若绝缘恢复，武汉智能星电气有限公司解释接地点在本电缆和开关机构二次回路执螅若绝缘没有变化，解释接地点位于端子箱引出电缆和电缆对侧回路中（如刀闸辅助接点）。

按上述方法解开电缆芯对回路进一步分段，摇测绝缘，接地点就限定在开关机构箱、刀闸操作箱、或控制电缆中，用摇表对箱内直流回路的每一根接线摇测绝缘，接地点就限定在几根二次线中，再仔细察看，反复触摸，就可发觉接地点。

③室内接地点查找。接地点位于保护屏内时，依次拔出装置插件，测量端子排接地极对地绝缘电阻，若绝缘恢复，解释接地点就在对应插件执螅若绝缘没有变化，解释接地点位于保护屏端子排、端子排引出屏间直流电缆和屏内布线中，用摇表对屏内直流回路的每颗接线端子摇测绝缘，找出接地的那几颗端子，对端子金属部分、连接线部分仔细察看，反复触摸，找出接地点。

4.直流系统接地故障测试仪接地查找注意事项

防止不正确的查找方法造成的直流细叱两点接地。如使用灯泡查找法，使用内阻高于2000Ω/V的万用表和电压表。某些保护如整流型距离保护、晶体管保护在直流拉合时可能会误出口，所以在拉合前应申请退出保护出口压板。

目前绝缘监测装置大都采用带接地选线功能的微机监测仪，这类监测仪都有一个共同的特点，反应相对迟钝：在发生直流接地时，要延迟几秒甚至十几秒才能报“直流接地”信号；而在直流接地消失时，也要延迟几秒甚至十几秒其信号才复归。在拉路寻找时，切断各支路直流的时间只有几秒钟，绝缘监测仪信号来不及复归，致使靠绝缘检测仪判断接地消失的方法找不出接地点。为此，在拉路寻找前，应先使用内阻不高于2000Ω/V万用表或电压表在直流屏监视接地极母线对地电压，然前退出绝缘检测仪（绝缘检测仪会使直流母线对地电压发生较大波动，影响判断），靠万用表或电压表电压值的变化来反映直流接地是否消失直流高压发生器

尊敬的客户：感谢您关注我们的产品，本公司除了有此产品介绍以外，还有200A|100A|回路电阻测试仪，回路电阻测试仪，超高压耐压测试仪，互感器测试仪，双钳相位伏安表等等的介绍，您如果对我们的产品有兴趣，欢迎来电咨询。谢谢！！

