
讲解使用兆欧表测量绝缘电阻值方法

在电器设备中，正常运行和使用安全越来越引起人们的重视。影响正常运行和使用安全的因素之一就是绝缘材料的绝缘程度即绝缘电阻的数值。当受热和受潮时，绝缘材料便老化，绝缘电阻便降低。从而造成电器设备漏电或短路事故的发生。为了避免事故发生，要求经常测量各种电器设备的绝缘电阻，判断其绝缘程度是否满足设备需要。普通电阻的测量通常有低电压下测量和高电压下测量两种方式。绝缘电阻由于一般数值较高（一般为兆欧级），在低电压下的测量值不能反映在高电压条件下工作的真正绝缘电阻值。兆欧表也叫绝缘电阻表，是测量绝缘电阻zui常用的仪表。在测量绝缘电阻时本身就是高电压电源，不同于其它测电阻仪表。兆欧表用于测量绝缘电阻既方便又可靠。但是如果使用不当，它将给测量带来不必要的误差。我们必须正确使用兆欧表对绝缘电阻进行测量。

一.兆欧表的工作原理如下图。

1，2--动圈；R1，R2--附加电阻；Rx--被测绝缘电阻；F--手摇发电机

动圈2通过限流电阻与手摇发电机的正端相串联，被测绝缘电阻RX接到兆欧表的"线"和"地"之间，与动圈1和发电机相串联。在"线"端钮外的虚线是保护环，与手摇发电机的负端相联，起屏蔽作用。

在测量Rx时，随Rx的改变，I1改变，而I2基本不变。动圈2主要是用来产生反作用力矩的，这个力拒基本不变。当Rx→0时，I1zui大，兆欧表的指针在转动力拒和反作用力矩的作用下偏转到zui大位置，即"0"位置。当Rx→∞时，I1→0，指针在反作用力矩的作用下偏转到zui小位置，即"∞"位置，所以兆欧表可以测量0～∞之间的电阻。

兆欧表在工作时，自身产生高电压，而测量对象又是电气设备，所以必须正确使用，否则就会造成人身或设备事故。在使用兆欧表前，首先要做好以下各种准备工作：

（1）测量前必须将被测设备电源切断，并对地短路放电，决不允许设备带电进行测量，以保证人身和设备的安全。

（2）对可能感应出高电压的设备，必须消除这种可能性后才能进行测量。

（3）被测物表面要清洁，减少接触电阻，确保测量结果的正确性。

（4）测量前要检查兆欧表是否处于正常工作状态下，主要检查其"0"和"∞"两点位置。即摇动手摇发电机手柄，使电机达到额定转速。兆欧表在短路时，指针应指在"0"位置；开路时，指针应指在"∞"位置。

（5）兆欧表使用时应放在平稳、牢固的地方，且远离大的外电流导体和外磁场。

二.做好上述准备工作后，就可以进行测量了。在测量时，要注意兆欧表的正确接线，否则将引起不必要的误差甚至错误。兆欧表的接线柱共三个；三个"L"即线端，一个"E"即地端，再一个"G"即屏蔽端（也叫保护环）。一般被测绝缘电阻都接在"L"和"E"端之间，但当被测绝缘物表面漏电严重时，必须将被测物的屏蔽环或不须测量的部分与"G"端相联接。这样漏电流就经屏蔽端"G"直接流回发电机的负瑞形成回路，而不再流过兆欧表的测量机构（动圈）。这样就从根本上消除了表面漏电流的影响。值得注意的是测量电缆线芯和外表之间的绝缘电阻时，一定要接好屏蔽短钮"G"。因为当空气湿度大或电缆绝缘表面又不干净时，其表面的漏电流将很大。为防止被测物因漏电而对其内部绝缘测量所造成的影响，一般在电缆外表办一个金属屏蔽环，使之与兆欧表"G"端相连。

三.用兆欧表测量电器设备的绝缘电阻时，要注意"L"和"E"端不能接反。正确的接法是"L"线端钮接被测设备导体，"E"地端或连接接地的设备外壳，"G"屏蔽端接被测设备的绝缘部分。如果将"L"和"E"接反了，流过绝缘体内及表面的漏电流经外壳汇集到地，由地经"L"流进测量线圈，使"G"端失去屏蔽作用而给测量带来很大误差。另外，因为"E"端及内部引线同外壳的绝缘程度比"L"端与外壳的绝缘程度要低，当兆欧表放在地上使用，采用正确接线方式时，"E"端对仪表外壳和外壳对地的绝缘电阻相当于短路，不会造成测量误差。而"L"与"E"接反时，"E"对地的绝缘电阻同被测绝缘电阻并联，而使测量结果偏小，给测量带来较大的误差。

由此可见，要准确地测量出电器设备等的绝缘电阻，必须对兆欧表进行正确的使用，否则将会失去测量的准确性和可靠性。

尊敬的客户：感谢您关注我们的产品，本公司除了有此产品介绍以外，还有200A|100A|回路电阻检测仪，回路电阻检测仪，超高压耐压检测仪，互感器检测仪，双钳相位伏安表等等的介绍，您如果对我们的产品有兴趣，欢迎来电咨询。谢谢！！

